

帮忙找个人

默默资助高淳贫困双胞胎4年,他是谁? 寻找“二泉月夜”

元旦之前,高淳县某小学五年级学生吴玉鹏的账户里,又多了6000元钱。跟之前的三年一样,汇款者依然没有留下任何身份信息。

就算西祠胡同“高淳老街杂坛”讨论版的版主、爱心助学活动发起人之一的“老怪”,也仅仅知道这个人的网名,叫“二泉月夜”。

现代快报记者 贾磊

▶韩小平(左)很感激资助孩子的两位好心人,也很感激“老怪”(中) 现代快报记者 顾炜 摄



昨天傍晚,韩小平端了一份蒸鸡蛋上饭桌,这是这顿晚餐里唯一的荤菜,也是她上小学的两个儿子补充营养的主要方式。她自己,仅仅就着水煮青菜和腌萝卜干扒拉了几口白饭,算是应付过了晚饭。

但这样的情况已经比2009年时好多了。“那时候,真是一点办法也没有。”44岁的韩小平说。当时,双胞胎兄弟吴玉鹏、吴玉程的父亲因为癌症去世了好几年,两个孩子还在上二年级,整个家庭仅仅依靠她在高淳县人民医院做缝补的工资,每个月550元。

一位老师将吴家兄弟的情况发在了高淳老街杂坛上。看到帖子的第二天,版主“老怪”和另外几名网友到吴家探访,把核实到的情况发在了网上。当天,“二泉月夜”通过QQ联系“老怪”,表示愿意资

助吴玉鹏兄弟,如果可能,会一直资助到他们上完高中。

“老怪”打听过“二泉月夜”的身份,但对方不肯说。2013年元旦将至时,老怪再次问起他的身份,他依然讳莫如深。目前能知道的是,“二泉月夜”是高淳人,每次打钱,都是在南京的一处银行。

“高淳老街杂坛”最初叫“高淳球迷”,主要是交流乒乓球经验的,后来才改叫杂坛。如今,从2007年发起的爱心助学活动,成了论坛上一个主要的活动。“差不多有500人参加,或者曾经参加过。”“老怪”说,其中,像“二泉月夜”这样,从未表露过身份的网友,差不多占三分之一,“都是不留名的雷锋。”

网友“我是女强人”在南京某百货卖衣服,她帮扶着一位贫困学生,每年付出数千元。网友“我才

是苏苏”是文学爱好者,因癌症离世前,她留下遗嘱,“出一本书,义卖后捐给贫困学生。”如今,这本书就放在助学者们经常聚会的茶馆,卖书的钱就存入“爱心助学基金”。

帮助吴玉鹏兄弟的,除了“二泉月夜”,还有网友“maggie”,也在今年往吴玉鹏的账户打了3000元,“老怪”了解到,她可能是一位在新加坡的高淳人。

从2007年2月至今,高淳老街杂坛“爱心助学活动”已经帮助了32名贫困学子。受捐助的孩子,大多都很上进,就像吴玉鹏和吴玉程兄弟,如今上五年级了,哥哥的成绩常在班里前十名,弟弟调皮些,但也在中游以上。唯一遗憾的是,捐助他们的“二泉月夜”始终没有露面,他们只能通过现代快报,向这些好心人,表达自己的感谢。

我能帮



“蛋爷”跳起骑马舞 现代快报记者 赵杰 摄

昨天,位于鼓楼区大铜银巷的一家面包坊格外热闹。江苏广电“好享购物”邀请了18位客户,和这里的“喜憨儿”(智障人)一起做

面包坊给了他们一个职业训练的地方 他们让大家品尝爱的味道

面包。他们通过这个活动,想告诉外面的每一个人,爱的味道,在这里填满溢出。

起初,面包坊只是为智障学员进行职业陶冶的工作坊,蜗居在西桥一间民房中。后来,一家企业提供了场地,配置了打面机、搅拌机、醒发机等设备,给智障学员进行职业训练。

周键是面包坊的“元老”,笑起来一脸阳光灿烂,像个孩子。他是先天性唐氏综合征患者,俗称“喜憨儿”。36岁的他,智力水平只相当于5岁。刚来的时候,他什么都不懂,站一会儿就要歇。现在每天早早就来了,到点还不想走。他会做小球、搅馅料、捏蛋挞,因为鸡蛋打得特别好,大家都叫他“蛋爷”。

李斌是“喜憨儿”的师傅,正常人教两三遍的事,他得教智障徒弟几百遍,甚至几千遍,怎么洗手、填馅、收口……徒弟进步慢,一度让这位师傅很着急。不过,后来他发现徒弟们一直在进步,“需要非

常耐心才能看到”。

舒春阳是另一名智障学员,最拿手的工作是清洗、刮板、抹布洗得一尘不染。一旁的师弟师妹也一丝不苟地打下手。这正是喜憨儿可爱的地方,做事认真专注,不懂得什么叫马虎。

正因为这一特质,一家面包坊设计出了一套商业模式,把做面包的环节逐一分解,让喜憨儿只负责其中某部分。结果非常成功,现在已经开了3家店,23家加盟店,员工近280人,其中9成为智障人。

现代快报记者 钟晓敏

帮忙有结果

女儿被拖欠的工资拿到了 社保下个月补缴

丁先生拨打现代快报96060热线:我女儿以前所在的公司拖欠她工资,欠缴社保。我向有关部门反映,一个多月下来了,也没有结果。

丁先生说,今年7月,他女儿进入守望者网络科技有限公司上班。几个月下来,这家公司员工工资一直无法正常发放,也没有缴纳社保金。

10月份后,丁小姐辞职了,10月份工资迟迟拿不到。11月下旬,丁先生拨打12345政府热线,希望讨回女儿被拖欠的工资,同时补缴她上班期间的社保金。政府热线将投诉转到公司所在的白下区劳动监察大队。可到现在,女儿还是没拿到工资,公司也没有说法。丁先生特别提到,这家公司没有按时为员工缴

纳社保,但每个月都从女儿工资中扣除社保金的个人缴纳部分。

白下区劳动监察大队负责处理此案的朱先生说,他们接到政府热线的指令后,当天就和相关人员沟通。他们发现这家公司确实比较困难,员工工资一直无法正常发放,但经过沟通,对方同意并书面保证,先支付拖欠的工资。目前该公司已将拖欠丁小姐的2500多元工资交到监察大队,他们会及时将钱送到了小姐手中。至于欠缴的社保,需要公司与注册地所在的玄武区社保所商定解决方案。

现代快报记者从白下区劳动监察大队了解到,这笔钱已缴到玄武区社保所,下个月即可办理补缴手续。丁小姐告诉记者,她已拿到工资,并向现代快报表示感谢。现代快报记者 曹玉兵

帮你问

稀有病医药费怎么报销

江宁的赵先生拨打快报热线96060:我患了一种稀有病,请问这种病怎么报销医药费?

现代快报记者联系了江宁区新型农村合作医疗办公室负责人获悉:首先要看病人有没有参加新型农村合作医疗保险,还要知道医疗保险有没有把病人的疾病纳入医保。目前江宁区对疾病管理有两种形式:一种是门诊特殊疾病管理,一种是门诊慢性病管理。病人在参加农村合

作医疗保险的情况下,需要确诊是属于上述哪种疾病类型。首先带上病历及病史资料,到户籍所在街道新型农村合作医疗报销点门诊申办表,再到合作医疗定点医院(江宁医院或者江宁中医院)确诊。确诊后再将申办表交还领表处,最后由江宁区新型农村合作医疗办公室来确定,属于哪种疾病管理形式,然后才可报销。报销幅度因医院的不同而不同(江宁医院为65%左右)。

现代快报记者 刘晓满

去湖北武穴的车为啥一天一个价

浦口区王先生致电现代快报热线96060:江北长途客运站每天都有车发到湖北武穴,但票价不一样,今天120元,明天160元,后天又变成120元,大后天又成了160元。

现代快报记者联系桥北长

途客运站值班站长获悉:车票价格根据车辆等级而定,由物价部门核定的。这条线路现在共有两辆车在跑,一辆是大型高级车,票价为160元,另一辆是大型中型车,票价为120元。隔日发一次,所以每天票价不一样。

现代快报记者 刘晓满

GOMON 光芒 中国驰名商标

光芒油烟机、灶具

以旧换新 迎新年

时间: 12月21日-1月14日

元旦惠销:

单件欧式灶具低至680元/台
近吸式两件套低至1980元

还有惊喜等着您...

以旧换新政策

- 购单件680元以上旧机折50元
- 购单件1000元以上旧机折100元
- 购单件2000元以上旧机折200元
- 购单件3000元以上旧机折300元

赠品政策

- 2000元以上送电饭煲
- 3000元以上送浴霸
- 4500元以上送电压六锅

注:以上优惠详情请咨询各光芒专柜咨询

迎新年,来五星购物满千立减 300 元不封顶

作为岁末家电市场销售最旺的时机,各商家纷纷抓紧时机发起最后的冲刺。五星电器元旦系列促销活动已于28日引爆,彩电、空调、冰箱洗衣机等各品类的热门机型由于折扣力度大、价格到位,因而连日来销售十分火爆。今日起至1月4号五天的时间是五星元旦市场集中发力阶段,所有商品降价幅度最高达到40%。为了打响2013年第一枪,五星还推出满千立减300元现金的超大力度回馈活动,优惠不容错过。

据了解,格力、美的、海尔、夏普、海信、创维、长虹、TCL、西门子、三

星、LG、大金、A.O史密斯、方太、老板、帅康、光芒、联想、索尼、飞利浦等在内的百大始终与五星电器保持良好合作关系的厂家在本次促销中给了大力支持,其中夏普彩电最高让利10000元,格力空调存100抵1000元券,Altus洗衣机全场8折起,光芒热水器、索尼数码相机、联想笔记本最高让利都在1000元,微波炉全场8.5折起买就送10-50元打车费,取暖器全场7折起买就送10-100元电费。

五星的“满千立减300元现金”超大力度回馈活动将把元旦促销推向抢购热潮,据介绍,即日起至1月4

日消费者来五星购买大家电每满1000元立减300元,以此类推,上不封顶(手机/数码/电脑/样机/特惠/工程机/惊爆机/指定机型不参加,与其他活动不兼得)。而五星的“全城价保,差价赔付”将带给消费者价格上的保障,欢迎消费者比价。活动期间,消费者来就送鸿运“福”,买就送限量版台历,迎新年更有“抽纯金锦鲤,开心得大奖”活动等你来参与。

同时,五星还联合中行、浦发、广发、平安等银行,在多家门店开展“三零分期,刷卡送礼”活动。其中,五星携手浦发银行,12月29日-12月

30日消费者来五星(除高淳、溧水门店),持浦发银行卡(含借记卡、贷记卡),当日单卡单笔消费满2000元,即送100元移动充值卡。此外,五星还针对会员推出专属优惠,元旦期间消费者凡加入五星会员开卡成功,可获赠200元华陶火锅券。

另据百思买移动表示,将通过针对合约机用户独家推出低价换购活动来将优惠带给消费者。元旦期间,消费者凡来五星电器内的百思买移动购置iPhone5合约机,无论是电信版还是联通版,只要办理126-226元套餐,加2元即可换购BH-108蓝牙

耳机及RF粉丝超薄A5保护壳;办理286元及以上套餐加3元可换购BH-108蓝牙耳机、RF粉丝超薄A5保护壳及RF手机高透保护膜。同时,凡购买Nokia Lumia820、920等任意Win8手机,加1元即可获赠价值149元REMAX移动电源(2200mAh)。购手机还可参加转盘抽奖,最高可赢蓝牙耳机。即日起至2013年1月4日凭五星电器&百思买移动老发票,每天上午11时前可享全场附件7折。以上活动内容详见店堂公告,更多精彩活动请至五星各门店参与。(王小唯)